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   令和４年度 学校評価（保護者アンケートの結果）について（お知らせ） 

 

 昨年末にご協力いただいた学校評価に関するアンケート結果がまとまりましたので、お知らせ

いたします。結果集計についてはご意見等も含め分析した上、下記のとおり考察しました。 

アンケート結果等につきましては、今後の教育活動に生かせるよう努力してまいります。 

保護者の皆様には引き続き、ご支援とご協力をいただきますようお願い申し上げます。 

 

【集計結果の見方について】 

＊「ポイント」は、Ａ：４点、Ｂ：３点、Ｃ：２点、Ｄ：１点として、全てがＡだった場合を

100 ポイントとして、100 点満点で数値化したものです。なお、本校では 90 ポイント以上

は「良好な状況」、80ポイント以上を「おおむね良好な状況」、80ポイント未満に関しては

「課題のある状況」として捉えております。 

 ＊「比較」は、昨年度（令和３年度）に同じ設問で実施したアンケート結果と比べたものです。 

 ＊質問項目は 29項目です。 

 

１ アンケート結果と考察 

○「良好な状況（90ポイント以上）」であった項目・・・・・・・・今回はありませんでした。 

 

○「おおむね良好な状況（80ポイント以上）」であった項目・・・・・5項目 

※矢印(↑)は昨年度より向上 

・「１ 学校は、教育方針や教育活動の内容を分かりやすく伝えていますか。」 81.3 pt（↑） 

・「６ 学校は、児童の安全確保について適切に対応していますか。」・・・・・82.6 pt  

・「９ 学校では、児童の健康について配慮していますか。」・・・・・・・・・81.4 pt  

・「15 お子さんは、自分の学級は楽しいと言っていますか。」・・・・・・・・81.0 pt  

・「29 先生は、明るく活気が感じられますか。」・・・・・・・・・・・・・・82.1 pt  

 

 

【考察】 

〇「１ 学校は、教育方針や教育活動の内容を分かりやすく伝えていますか。」について 

昨年度より 0.5ポイント増え、81.3ポイントとなりました。今後も保護者の皆様がお子

さまを安心して学校に送り出していただけるよう、学校の方針や教育活動の内容を各種た

よりや学校 Webサイト等を通じて、分かりやすくお伝えできるよう更に努めてまいります。 

今後とも、ご支援・ご協力賜りますよう、どうぞよろしくお願いいたします。 

 



 

 

○「課題のある状況（80ポイント未満）」であった項目・・・・・24項目 

※矢印(↑)は昨年度より向上、  は 70ポイント未満 

・「２ 学校は、保護者や地域の願いに応えていますか。」・・・・・・・・・・77.4 pt  

・「３ 学校は、保護者や地域の方に丁寧な対応をしていますか。」・・・・・・79.7 pt  

・「４ 学校は、家庭との連絡をきめ細かく行っていますか。」・・・・・・・・75.0 pt  

・｢５ 学校が出す文書や事務連絡は、分かりやすいですか。」・・・・・・・・79.1 pt  

・「７ 学校は、いじめのない学校づくりに努めていますか。」・・・・・・・・78.6 pt  

・「８ 学校では、児童のプライバシーが守られていますか。」・・・・・・・・78.8 pt  

・「10 学校の施設設備は、整っていますか。」・・・・・・・・・・・・・・・72.6 pt  

・「11 お子さんは、授業が楽しく分かりやすいと言っていますか。」・・・・・75.0 pt  

・「12 お子さんは、当番や清掃活動など働く活動を進んでやっていますか。」・79.7 pt  

・「13 お子さんは、進んで運動や外遊びをしていますか。」・・・・・・・・・79.7 pt（↑） 

・「14 お子さんは、学校へ行くのを楽しみにしていますか。」・・・・・・・・78.9 pt  

・「16 お子さんは、元気なあいさつができていますか。」・・・・・・・・・・69.0 pt  

・「17 お子さんは、正しい言葉遣いができていますか。」・・・・・・・・・・63.4 pt  

・｢18 お子さんは、家庭のきまりや交通のきまりを守っていますか。｣ ・・・74.6 pt  

・「19 お子さんは、家庭学習を進んでやっていますか。」・・・・・・・・・・66.4 pt  

・「20 お子さんは、家の手伝いをやっていますか。」・・・・・・・・・・・・68.6 pt  

・「21 お子さんは、家で読書をしていますか。」・・・・・・・・・・・・・・58.9 pt  

・「22 お子さんは、学校や友達のことを家庭で話しますか。」・・・・・・・・75.0 pt  

・「23 お子さんは、自分の考えや思ったことをはっきり話せますか。」・・・・63.2 pt  

・「24 お子さんは、地域の行事に参加しますか。」・・・・・・・・・・・・・62.9 pt  

〇「９ 学校では、児童の健康について配慮していますか。」について 

昨年度より 1.6ポイント減りましたが、81.4ポイントとなりました。今年度も、新型

コロナウイルス感染症予防のためのオンライン形式での集会や「マスクの着用、手洗

い、消毒」等の指導、また、熱中症予防のための指導をしてまいりました。今後も、児

童の健康を守るとともに、児童が自らの健康保持への意欲・関心を高められるよう、指

導の工夫に努めてまいりたいと思います。 

〇「15 お子さんは、自分の学級は楽しいと言っていますか。」について 

昨年度より 3.3ポイント減りましたが、81.0ポイントとなりました。児童アンケート

の「学校に来るのは楽しいですか。」の項目でも、84.5ポイントとなっています。この

項目には、友達との良好な関係や学習に対する自信や意欲が大きく関わっていると考え

ます。より多くの児童が「学校は楽しい、自分の学級は楽しい」と感じてくれるよう、

今後も良好な人間関係づくりと分かる授業の実現に努めてまいります。 

 



・「25 お子さんは､うがい､手洗い､歯磨きなど自分の健康に気を付けて生活していますか。」 

・・・・・・・・・・・・・77.5 pt  

・「26 先生は、お子さんをよく理解していますか。」・・・・・・・・・・・・79.6 pt  

・「27 先生は、お子さんについての相談に適切に応じていますか。」・・・・・79.1 pt  

・｢28 先生の説明や問いかけ、指示は、分かりやすいですか。」・・・・・・79.1 pt 

 

【考察】 

○「２ 学校は、保護者や地域の願いに応えていますか。」について 

 「３ 学校は、保護者や地域の方に丁寧な対応をしていますか。」について 

 「４ 学校は、家庭との連絡をきめ細かく行っていますか。」について 

項目２は、昨年度より 5.2ポイント減り、77.4ポイントとなりました。 

項目３は、昨年度より 6.1ポイント減り、79.7ポイントとなりました。 

項目４は、昨年度より 6.4ポイント減り、75.0ポイントとなりました。 

  児童の健やかな成長には、学校と家庭・地域が共通した願いや思いをもち、協力して

子どもたちを見守り育てていくことが大切です。そのため、学校の考えや思いを保護者

や地域に伝え、ご理解いただけるようにすると共に、保護者・地域の考えや思いをきち

んと受け取り、学校運営に生かすことができるよう努めてまいりたいと思います。 

 

〇「17 お子さんは、正しい言葉遣いができていますか。」について 

昨年度より 6.4ポイント減り、63.4ポイントとなりました。児童アンケートの「てい

ねいな言葉遣いができていますか。」の項目では 81.6ポイントとなっており、児童たち

自身はできていると感じているようです。児童が正しい言葉遣いで話せるようになるため

に、学校でも次のようなことに留意して指導してまいりますので、ご家庭でも、ご協力い

ただけますと幸いです。 

・目上の人への言葉遣いについて意識させ、丁寧な話し方が身に付けられるよう指導

する。気になる言葉遣いを耳にした時には言い直しをさせ、継続的に正しい言葉の

使い方を教えていく。 

・教師の言葉遣いが児童のお手本となるようにする。 

 

〇「21 お子さんは、家で読書をしていますか。」について 

昨年度より 8.4ポイント減り、60ポイントを下回りました。感染症対策を講じながら、

外で友達と遊べるようになったり、家族で出かけられるようになったりして、読書以外の

過ごし方をする児童が多くなったことがポイント低下の一因と考えられます。読書は学力

の向上や豊かな心を育成するうえで、とても重要です。児童の読書への関心や読書の質を

高めるために、学校では朝の活動の時間に読書や読み聞かせを行ったり、読書旬間に図書

委員からの呼びかけを行ったりしております。今後もノーメディアデーなども活用しなが

ら、家庭と連携して、読書指導を進めていきたいと思います。 

 



 

２ ご意見及びご意見に対しての回答 

  今回のアンケートにていただきましたご意見の一部を紹介させていただきます。貴重な 

ご意見をお寄せいただき、ありがとうございました。いただいたご意見等は、今後の教育 

活動に生かしていきたいと思います。また、アンケート時に限らず、学校へのご意見等は 

随時、お受けしておりますので、遠慮なくお話しいただければ幸いです。 

 

◇いつもお世話になっております。先生方のお陰様で、子供も毎日楽しく学校に通ってお 

ります。 

◇先生の人数が少ないながら、一生懸命こどもが学校生活をよりよく送れるために頑張っ 

ている。 

◇出流原小には、良い先生がいてくれるので安心して子どもを送り出せる。複式学級で大 

変と思いますが、子供の様子をよく見てくださり、学校での様子をよく教えてくださる 

ので、ありがたく感じます。 

◆設問が抽象的でわかりにくい。 

◆質問の『先生』が担任の先生なのか全体の先生のことなのかわからなかった為、わから 

ないで回答しました。 

→ 次回は、より分かりやすい表現になるよう改善してまいりたいと思います。 

 

３ おわりに 

今年度の学校評価（保護者アンケート）では、29項目中 27項目で昨年よりもポイントが 

下がりました。特に、言葉遣いやあいさつなどの「望ましい生活習慣」に関わる項目、読書 

や発表など「学習」に関わる項目においてポイントが低い傾向がありました。この結果を真 

摯に受け止め、今後も、全ての児童が「学校が楽しい」と感じ、自分の持てる力を伸ばして 

いけるよう、教職員が一つになり、精一杯取り組んでいきたいと思います。今後とも、ご支 

援・ご協力賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

〇「23 お子さんは、自分の考えや思ったことをはっきり話せますか。」について 

昨年度より 6.2ポイント減り、63.2ポイントとなりました。新型コロナウイルス感染

症防止のため減ってしまった、自分の考えや思いを伝え合う機会を、今年度は一人一台タ

ブレット端末を活用しながら、なるべく多く取り入れてまいりました。今後も引き続き、

児童が授業を「楽しい、分かる」と感じ、自信をもって発言できるような授業の工夫、互

いを認め合う学級集団作りを進めてまいりたいと思います。 

 

〇「24 お子さんは、地域の行事に参加しますか。」について 

昨年度より 10.4ポイント減り、62.9ポイントとなりました。コロナ禍で、地域の行

事自体が中止や縮小されたり、多くの人数が集まる場所にはあまり外出したりしないよ

うにしている児童がいることなどがポイント低下の一因と考えられます。児童が地域の

方々と触れ合う機会が減少している現状があります。学校では、学校周辺の地域学習に

出かけたり、地域ボランティアの方々による支援をいただいたりしながら教育活動を行

っております。今後も、地域と連携しながら教育活動を進めてまいりたいと思います。 

 


